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Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Horváth Antal könyvnyomdájában, hová a lap szellemi részét illető közlemények, 

előfizetési és hirdetési dijak küldendők.

Hirdetéseket
s nyilt-téri közleményeket a kiadó- 
hivatal jutányos ár mellett közöl.

Kis emberek hajléka.
A tizenkilencedik század nagymérvű 

ipari fejlődése megszaporitotta azok 
számát, akik a napibér munkából ten­
gődnek. A művelődés terjedésével kap­
csolatos életigériyek megteremtették a 
munkásosztályok szociális követeléseit. 
A munkásosztálylyal szemben lassan- 
kint általánossá vált humánus fölfogás, 
a saját munkaerőit megbecsülő nem­
zeti öntudat fölébredése, életre hívta 
az említett követelések méltányos ki­
elégítését célzó közintézményeket.

A munkáskérdés egyik legfontosabb 
részlete kétségtelenül a lakás-kérdés. 
A világ megszokott rendje, hogy kiki 
úgy lakjék, ahogy erejéből, illetve jö­
vedelméből telik. A bérmunkás ke­
nyérre utalt emberek tehát, különösen 
a városokban, csak a legsilányabb 
lakásokhoz képesek jutni.

A sötét nyomorúság, az erkölcste­
lenség, a testi és lelki sülyedés képeit 
azokból a házakból és városrészekből 
szedték a naturalista irók, amelyekben 
munkások laknak. Ijesztő képek tárul­
nak sokszor e lakásokban a szemlélő 
elé.

Nemcsak az egészséges testi fejlő­
dést akadályozza, hanem legnagyobb 
részben ez okozza a lélek elsatnyulá-

sát, szinte megöli a léleknek neme­
sebb érzelmeit és csaknem állati szín­
vonalra süíyeszti ezeket a szánalom rá­
máitokat.

Legelőbb az angol nép vette észre, 
hogy a munkások lakásának dolgát 
közhatósági gondozás alá kell venni, 
mert hiszen az emberek százezreiben 
milliókat érő kincsek vesznek kárba, 
így jöttek létre már a múlt század 
utolsó negyedében azok a törvények, 
amelyek egyrészt teljesen eltiltják a 
lakók zsúfolását, az egészségtelen la­
kások bérbeadását, másrészt fölhatal­
mazzák a helyi hatóságokat arra, hogy 
munkások számára, fizető képességük­
höz mért bérrel lakható házakat épít­
senek, sőt erre a célra magánosoknak 
is adhassanak kölcsönt. Ezen a nyo­
mon haladt a német állam is.

Nálunk az ipari munkások lakás­
ügye törvényhozásilag még nincs sza­
bályozva. Nagyobb iparvállalataink ré­
széről már méltányolják a munkás­
kérdés e nagy jelentőségű részét és 
mondhatjuk, hogy némi tevékenységet 
már ki is fejtettek e téren. Azonban 
még mindig a kezdet-kezdetén vannak 
s az ipari munkások kérdése lényegi­
leg még a jövőé, éppen úgy, mint az 
a magyar ipar.

Annál jelentősebb hazai viszonyaink

szempontjából a gazdasági munkások 
lakásügye. Mert nálunk a mezőgazda­
ság terén fejlődött ki nagyon népes 
bérmunkásosztály, amelynek tisztessé­
ges és emberi módon való lakhatóságát 
ugyancsak a humanitárius, közegész­
ségi, erkölcsi és nemzetgazdasági szem­
pontok követelik, mint az iparos külföl­
dön az iparos munkásokét.

Darányi miniszter magyar paraszt­
politikájának egyik legderekabb volt 
az, hogy gondjába vette a bérmunkás 
földmívesek lakásügyét. Még pedig el 
kell ismernünk, teljesen eredeti, a hazai 
viszonyokhoz alkalmazott módon.

A nálunk tett intézkedések nem 
munkás-bérházak építését, hanem azt 
teszik lehetővé, hogy a gazdasági mun­
kás ember, keresetéhez mért évi fizet­
ségéért saját házra, udvarra, kertre, 
szóval otthonra tehessen szert.

Azokat a munkásokat, akik házuk 
építésénél közhatóság! támogatást kap­
nak, a községi képviselőtestületek vá­
logatják ki. A támogatást részint az 
állami segélyből élvezik.

Igaz, hogy a nemzetköziség mámo­
rától elkábuit szocialisták még ezzel 
sem elégednek meg s ezt az akciót is 
megpróbálják kikezdeni. Kijelentették, 
hogy ők nem elégedve meg az ilyen

TÁRCA.
A mindszenti "búcsún.

Faluszépe : Marosa guzsalyosba, este 
Azt a csúcsi legényt hiába kereste.
Nem is várta végig, hazaindult lopva, 
Futóvihar szele úgy érte az útba — 
Nyirfalombot rázta, szöghaját cibálta,
Dehogy is ügyelt rá, — hej, dehogy is bánta.
— A mindszenti búcsún ígérte, fogadta,
Verje meg az Isten, veretlen ne hagyja!

Vasárnapi misén Marosa, faluszépe, —
Fekete kendőbe, — de fehér a képe. 
Szomszédasszony súgja — szomszédasszony

[kérdi,
Mi baja? Ki tudja? — Mindegyik elérti.
— Falu szép leánya, — de jó, hogy nem látja, 
Belevész a lelke forró imádságba, —
— Veszendő életem, nagy Isten, te látod, — 
Az én szeretőmön ne fogjon az átok . . .

A KIS DOKTOR.
Irta: Kádár Gusztáv.

Kásztor Pál volt a becsületes neve, de 
azért kis doktornak szólította az egész ház.

Egy ügyvédnél dolgozott és a doktorátusra 
készült, de a ház lakói szívesen előlegezték 
neki á doktor címet. Szörnyű tekintélye volt 
a házbeliek előtt az emelettől le a pincéig 
és valahányszor előtűnt kopott, fénylő zsa­
kettja, nagy tisztelettel megsüvegelték:

— Alászolgája doktor ur.

A fűszeres vele Íratta meg a folyamod­
ványát a trafikengedélyért, a házmesternek ő 
töltötte ki a bejelentő lapokat. Ezért is sze­
rették és becsülték az egész házban.

Nagyra volt vele az egész ház és a vice- 
házmester szentül meg volt róla győződve, 
hogy miniszier lesz belőle. Hogy pedig maj­
dan visszaemlékezzék rája, szívességből ki­
pucolta a cipőit mindennap.

A kis doktor nagyon, nagyon meg volt 
elégedve a sorsával. A fizetése felét haza­
küldte a szüleinek, ami megmaradt, abból 
nem tellett arra, hogy a belvárosban lakjék. 
Itt lakott hát olcsón, a Parteréknél, a kis 
ferencvárosi házban. Különben is jól esett 
neki az a tisztelet, mely neki a házban 
kijárt.

A Parter-család, ahol gimnazista kora óta 
lakott, nagyon szerette a fiút. Ha pénze nem 
volt, szívesen vártak egy hónapot is, viszont 
ő is gyakran kölcsönzött nekik, ha kifogytak 
a pénzből. Az apa, anya, meg a leány a 
tizenhétéves Irén különösen gyakran mon­
dogatta :

ügy félek .. . Maga Kásztor ur, tudom 
elhagy minket mindjárt, amint letette a 
doktorátust.

— Dehogy Irén kisasszony, hogy is 
gondolnak ilyet ? Nem tudnám én magát 
elhagyni, ha el is mennék, visszasírna ma­
gához a lelkem. Aztán én megígértem, ígé­
retet tettem a szüleinek .. . Úgyis tekintették 
okét már a házban, mint jegyeseket. Irén 
meg kis leány volt, mikor a kis doktor oda­
került és a szemeláttára serdült föl nagy 
hajadonleánynyá. A kis doktor mindig gyö-

I nyörrel nézte a leányt Az ugrált, nevetgélt, 
I énekelt körülötte és ő gyakran mondogatta, 
I hogy ez az egyetlen gyönyörűsége.

— Estén kint, mikor kiültek az ajtó elé, a 
: Lány a csillagokat nézte, a kis doktor meg­

ragadta a leány kezét és a fülébe susogta:
Iién, még csak három hónap, aztán 

I doktor leszek.
Mikor a leány mellette volt és nézte an- 

I aak szőke haját, ártatlan mosolyát, magas, 
j nyúlánk termetét, nem is merte elhinni, hogy 
I a leány szereti őt.

Irént nagyon irigyelte a többi eladó leány 
I a házban, hogy doktorné lesz belőle 
; Vasárnap délelőtt a leány javította az ingét,
I kivasalta mindig a kis doktor egyetlen utca- 

képes kabátját, délután pedig együtt indultak 
j sétálni. A kis doktor kopott, meghajlott alakja 
I mellett sugár termetével büszkén haladt a 
: leány. Ilyenkor a kis doktor elgondolta, hogy 

bármi történjék is, a leányt feleségül veszi.
; Csak mikor este egyedül maradt a szobájá­

ban, akkor gondolt arra is, hogy miből fog­
nak majd megélni.

Ilyenkor az a gondolata támadt, hogy egy 
napon elhagyja majd ezt a szegény házat. 
Eljár majd ő is kollegáival társaságba, be- 

i szélgetni fog a finom házilányokkal, elvesz 
I maid egyet közülök feleségül, eleget nyo­

morgóit már eddig, ur lesz végre belőle.
Egy hónap választotta el a nagy exzá- 

mentől, mikor a principálisa magához hívta 
a szobájába. Nagyon csodálkozott a kis dok­
tor, hogy az ügyvéd most betette mögöttük 
az ajtót.

Kedves Kásztor ur, mondotta, egy pár
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házakkal, csak akkor, ha minden sze­
gény ember kap egyet.

De a teljes nyilvánosság, amivel 
az akció folyik és ami lehetetlenné 
teszi a protekciót, a segitséggel való 
visszaélést, megtörte mindenütt agán- 
csoskodást. A mundások kitűnő ellen­
őrzői egymásnak abban a tekintetben, 
hogy az építés jól folyjék, a rendelte­
tésszerű segítség használódjék föl, az 
évi részletek pontosan fizettessenek.

Minden egyes ilyen munkásház a 
szociális elégültség tanyája, a haza- 
szeretet, az egészséges és erkölcsös 
családi élet meleg fészke, egy-egy ma­
gyar család produkáló munkaerejének 
fejlesztője és konzerválója lesz anélkül, 
hogy az emberekben a tulajdonérzés 
törvényes fogalmát megingatná.

A munkás azt fogja látni a haj­
lékban, hogy tisztességes munkával a 
szegény ember is vagyonhoz, otthon­
hoz juthat. Az állami és községi se­
gélyekben kiosztott százezrek a mun­
kásházakban megbecsülhetetlen anyagi 
és erkölcsi tőkéket teremthetnek a nem­
zeti erőforrások javára.

Boldogság a házaséletben.
Van-e egyáltalában tartós boldogság, vagy 

csupán boldog percek léteznek az ember 
életében ? Elképzelhető-e feltétlenül boldog 
házasság s mi módon érhető ez el?

Rég vitatott kérdések ezek. Az ember 
természetében van a boldogság után való 
vágyakozás s elérni a boldogságot: ez a 
célja a legtöbb embernek.

De a boldogságot a legtöbb ember ma 
már nem a házasságban keresi. Ha fiatal

>»M indszunti Lap“

nagyvilági élet, a megélhetés gondja gyorsan 
elterelik ettől a szándékától.

Mikor azután a komoly megházasodás 
eszméje fogam zik meg agyában, akkor végig 
játszotta már összes skáláit a boldogság ke­
resésnek s a házasságot, mint nyugvó pontot 
tekinti. Nem is vár tőle nagy boldogságot, 
két lénynek összeforrott gondolkozását, — lelki 
és testi kiegészítését egymásnak ! Ezekre nem 
is gondol. Anyagi és társadalmi érdekeit kí­
vánja védeni a házassággal: csinos lakást, 
oeie elég csinos asszonyt is kíván s egy 
kényelmes helyet, ahol mégis csak kelleme­
sebben vacsorázik az ember, mint a füstös 
vendéglőben. Ezt várja a férfi. .

És a leány.
Vagy nagyon fiatalon megy férjhez, ami- 

kcr még gyerekességében fogalma sincs arról, 
hogy mit tesz. Mert azok által, a titkon el­
lesett barátnőivel összesugdosott képzeletei 
által, vagy sokkal szebbnek, vagy sokkal 
rosszabbnak hiszi azt, ami előtt áll.

Ha pedig belejut abba a korba a leány, 
hogy kényelmetlenné kezd válni a leánysá- 
ga, akkor férjhez megy, hogy társadalmi 
szabadsághoz jusson, hogy kikerüljön a szü­
lők fennhatósága alól. Megelégelte a gyerek- 

I szerepet s az egyik kínálkozó alkalomnak, 
amelynek férj a neve, karjaiba veti magát, 
mert az nevet ad neki s önálló fénynyé 
teszi.

így kerül össze legtöbbnyire a modern 
férj és feleség. — Tisztelet a kivételeknek! — 
Egymás jeliemét és hajlandóságait nem is 
ismerik. A férfit csak mint társadalmi gaval­
lért, mint széptevőt látja a leány s fogalma 
sincs arról, hogy milyen igazi mivoltában. 
Meri hiszen azt csak mindnyájan tudjuk, hogy 

I nagyobb komédia,‘mint amit az emberek tár­
sadalmi érintkezésükben kifejtenek, nincs 

korában szeret is egy leányt és azt is hiszi semmiféle színpadon. A férfi a hivatalában 
egy ideig, hogy azt fogja feleségül venni, a és hivatalos kopottas kabátjában egész más

komoly szót akarok önnel váltani. Most ön 
leteszi nemsokára a doktorátust. . .

— Igen, egy hónap múlva.
— Nos lássa, egy hónap múlva már 

doktor lesz, készülhet majd az ügyvédi vizs­
gára, de mint doktornak másként kell élnie, 
ha vinni akarja valamire.

— De hisz tudja ügyvéd ur, hogy . ..
— Tudom, azt akarja mondani, hogy 

szegény ember, nem telik magának. De lássa, 
én magára bíznám a doktorátus után az iro­
dám vezetését. Ha aztán egy kis pénzmag­
hoz is jut, csakhamar jó irodát nyithat.

A vörös szakáiu, vaskos ember most erő­
sen szemibe nézett a kis doktornak.

Lássa, magának hiányzanak az össze­
köttetései. Egy fiatal embernek a maga ko­
rában meg kell fordulnia a társaságban, mo­
zognia kell az emberek között. De maga, 
amint bevégezte itt teendőit, hazarohan oda 
az Isten háta mögé, ahol lakik, aztán más­
napig tanul, alszik, vagy nem tudom mit 
csinál. Én alkalmat nyújtok magának, hogy 
a társaságba kerüljön, tudom, hogy nagyon 
tisztességes ember, a nőm is érdeklődött 
iránta. Látogasson meg engem, tán holnap 
este, vacsorára. Biztosítom, jól fog mulatni, 
a Paula leányom remekül zongorázik . . .

— Köszönöm, köszönöm főnök ur — re- 
begte — és kisietett. A kis doktor körül for­
gott a világ. A kis ferencvárosi házat most 
piszkosnak és csúnyának találta. A házmes­
ter alázatosan köszöntötte, de most úgy fél­
vállról viszonozta ezt. A lakásban Irén fo­
gadta mosolygó arccal, de ő alig hederi- 
tett a leányra, rögtön a szobájába sietett és 
becsapta maga mögött az ajtót.

Lefeküdt a pamlagra és félig nyitott szem­
mel gondolt arra, amit a principálisa mon­
dott. Nagyon izgatott volt, mikor ben volt 
nála és most is csak e beszédének vége 
csengett a fülébe, hogy a Paula kisasszony 
nagyon szépen zongorázik. Egynéhányszor 
látta már a leányt, mikor reggel az irodába 
ment, nagyon korán. Köszönt is neki, de 
egyszer sem volt annyi bátorsága, hogy szóba 
ereszkedett volna vele. Egy kicsit öreg is 
volt már a lány, a bal szeme alatt lencséje 
volt. Az irodában már többször rebesgették, 
hogy férjhez megy valakihez, de mindannyi­
szor abban maradt a dolog.

Most, hogy a kis doktor rágondolt Pau­
lára, úgy találta, hogy nem is oly nagyon 
csúnya. Egyszeriben eszébe jutott, hogy mily 
pompás lakása lenne, előszobával, ahol ő 
reá várakoznának a kliensek. Nagyságos ur
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emb^r, mint amikor szmokingot vagy frakkot 
vagy csak Ferencz József-kabátot is ölt.

A leány pedig egész addigi életében a 
tettetésre nevelődik, sokkal szebb, rendesen 
magasabb és karcsúbb, amikor társaságba 
lép és minden csevegő és kedveskedő ké­
pességet estere, vagy délutánra gyűjti össze 
amikor találkozni fog.

Ha a házastársak igen fiatalok voltak, 
amikor egybekeltek, akkor gyakran fordul 
elő, hogy a későbbi egyéni jellem kifejlődé­
sük egészen ellenkező irányba viheti őket. 
Ha később, érettebb korban házasodtak ösz- 
sze, akkor a már kifejtett individuálitás el­
vénél fogva is különbözőségek lehetnek kel­
lemetlenek, amelyek persze mind csak a 
házasság után tudódnak ki.

Szoncedáiom, hogy egy-két évig az ilyen 
különbözőségek nem is fejlődnek annyira ki. 
Amig uj a lakás és megszületik az első gyer­
mek, addig a „Sipka-szorosban minden 
csendes.“ A nagy ellentétek későbben fej­
lődnek. Pedig éppen a modern emberek 
dicsekednek elővigyázatosságukkal és ember­
ismeretükkel ; mégis oly vigyázatlan, oly fe­
lületes, mikor egy életre leköti magát

Mindezt öntudatlanul is érzi a mai kor. 
Innen van az, hogy a férfiak közül oly so­
kan nem tudják magukat a házasságra el­
határozni s hogy újabban egy csomó uri- 
leány, akit a megélhetés gondja nem kerget 
a házasságba, visszariad a konvencionális 
férjhezmenéstől. Aki figyelemmel szemléli a 
dolgokat, az konstatálhatja az általános szán­
dékot a reformálásra.

Ez a reformálás pedig másképpen nem 
képzelhető, mint a nő nagykorusitása, illetve 
önállósítása által még a házasság előtt, ami­
kor aztán tisztábban látva, egymást jobban 
megismerhetve, két egymásnak megfelelő 
egyén fog örökös társnak szegődni egymás 
mellé az élet útjára.

lenne. Cilinderben járna mindig. Kitekintett 
az udvarra és szörnyen szegényesnek látta 
ezt az egész házai. Zubbonyos munkások 
tértek haza a gyárból, kis bőrtáskában ci­
pelték a szerszámokat haza. Megkapta a 
vágy, hogy kirepüljön ebből a "fészekből 
oda a belváros hatalmas palotáiba. Fölkelt a 
pamlagról és elment nyakkendőt vásárolni. 
Hosszúkás, világos nyakkendőt vásárolt és 
minden bánkódás nélkül egy forintot szúrt le 
érte. Nyakkendője most már volt, csak az 
egyetlen kabátot kellett kivasaltatni. Irénhez 
fordult hát, hogy tegye meg neki ezt a szí­
vességet. Irén csodálkozva tekintett rá.

— Nincs holnap vasárnap.
— De kell nekem a kabát okvetlenül, a 

barátaimmal vacsorái ok.
— De mit látok doktor ur, maga nyak­

kendőt is vásárolt, uj nyakkendőt és hozzá 
még ily finomat.

Az Irén szemeiben már egy köny ragyo­
gott, de a kis doktor ezt észre sem vette, 
csak annyit mondott;

— Ugye jól választottam ?
Másnap délután a kis doktor izgatottsága 

a tetőpontra jutott Mikor hazajött Irén ott 
állott már a vasalódeszka előtt és fújta a 
tüzet a vasalóban. A kis doktor gyorsan le-

f, Nem kell már a látcső­
höz sem szíj, sem táska 

WJ sem pedig nagy zseb,
“ ' ------------- miután egy alig pénz-
tárczanagyságú kis gépezet egy nyomásra ki­
nyílik és egy csavarás által a legtisztábban mutató 
és tetszés szerint beállítható látcsővé változik át, 
amely ép oly távolra és tisztán mutat, mint a leg­
nagyobb távcsövek. Tessék kirakatomban megtekin­
teni ! Úgyszintén villamos zseblámpa, villamos bot, 
amely egy nyomásra gyönyörű villamos világítást 
áraszt. Nincs tűzveszély! Szél el nem 
oltja! Nem kell gyufa! Éjjel-nappal

kéznél van. Úgyszintén villamos ébresztő-óra;. éjjel 
egy gomb megnyomására az időt fényes világítás 
mellett mutatja. — Helyszűke miatt csak a következő 
néhány czikket sorolom fel szigorúan szabott árak 
mellett: látcsövek 2 frt 50 kr.-tól, hőmérő 40 kr.-tól, 
iégsulymérő 80 kr.-tól, szemüveg 65 kr.-tól és feljebb, 
pontosan orvosi rendelés szerint is kapható; szem­
üveg-tok 4 kr. Nikkel zsebóra 1 frí 80 krtól, ezüst 
óra 2 frt 60 krtól, 14 karátos arany óra 11 írttól, 
iali óra 1 frt 40 krtól, ébresztő óra 1 frt 20 krtól, 
inga óra 5 írttól, 14 karátos aranygyűrű 2 írttól és 
feljebb. Óra bőrzacskó 4 kr., órakulcs 3 kr. Óraüveg 
minden nagyság- és vastagságban 6 kr. és 9 kr. Egy

óratisztitás 40 kr., egy őrarugő betevése 32—52 kr 
Azonkívül egyéb itt fel nem sorolt czikkek, ugyszintéi

—— alkalmi ajándékok -------
a legolcsóbbtól a legfinomabbig 

dús választékban, jutányos, szabott árbar 
kaphatók. A leghíresebb óragyárak készitményeibő 
raktáramban nagy választék. «Chronometer 
Glashütte és ütő zsebóra vagy bármelj 
komplikált javítások versenyképes árban eszközöl­
tetnek. Úgyszintén látszerek és aranyműves 
munkák a legkomplikáltabbak is, készíttetnek. 

Eladás kicsinyben és nagyban.készen és , __ ________ _______ ^ i_|Uuuj riwiii mvii

, Vulék, megrendelésnél a meg nem feleld árut 8 nap alatt visszacserélem, vagy a pénzt az okozott költséggel együtt megtérítem
g> Óra b,zto^asa 1 evre bármilyen törés ellen 30 kr. Régi aranyat és ezüstöt legmagasabb áron megveszek vagy becserélek. Alap ittatott 189-

MISI ZSIGA, SZEGED
órn-, ékszer- és látszer-üzlet, raktár és külön javitó-mühely. Kárász-utcza 14., a Prófétával szénién, főtér.
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Újdonságok.

— A pénzügyigazgató gyásza. Megren­
dítő csapás érte Térílovsiky Alajos kir. 
pénzügyigazgatót éppen akkor, mikor tiszte­
lői a közbecsülésben álló, derék tisztviselő 
30 éves szolgálati jubileumán együtt voltak. 
Az üdvözlő táviratok között, melyek örömet 
és boldogságot kívántak a jubilánsnak, egy 
rövid szavú sürgöny is érkezett. A messze 
földről jött távirat azt jelentette, hogy a „papa 
meghalt." A távirat érkezését az ünnepség 
alatt eltitkolták az ünnepelt előtt, nehogy 
őrömét megrontsák. Csak másnap reggel tu- j 
datták veié á lesújtó fiirt, hogy atyja a 85 
éves aggastyán abban a pillanatban hunyta j 
le örökös halálos álomra szemeit, amelyben 
Szegeden a fia jubileumának szép ünnepségén 
voltak összegyülekezve a szereticsekivánók.
A pénzügyigázgatő az örömből a gyászba,
— atyja ravatalához utazott.

— Bálák Mindszenten. Farsang van, ; 
mulassunk. Karneval herceg ellátogat hozzánk 
is és megrázza csörgös sipkáját. £ hő 13-ári ! 
a Polgári Kör tartja szokásos farsangi esté- i 
lyét, amely egyike szokott lenni a legsike- ' 
rnltebb báláknak, utána pedig, e hó 14-én 
a mindszenti Iparosok és Kereskedők Köre 
rendez farsangi bálát, amelyre Szinte hagy- j 
ban folynak már az előkészületek. Mindkét ! 
vigasságra a díszesen kiállított meghívók már | 
SzétkfiMettek. Öob'tiS István vendéglős a far- I 
Sang elbúcsúztatása tiszteletére e hő 15-én 
társas-vacsorát rendez. Az előjegyzésekből 
ítélve, kellemes estének Ígérkezik ez a ban- ! 
kett is, amely bezáföjá lesz a farsangi vigas­
ságoknak.

— Á Polgári Kör tegnap, szombaton 
este választmányi ülést tartott, amelyen Keller 
Lajos elhunyt plébános, aki tudvalevőleg a 
ftörnek elnöke volt, érdemeit méltatták. A kör 
választmánya legközelebb ismét összeül, hogy 
az uj elnökről gondoskodjék.

tfette kabátját és egész közönyös hangon 
motyogta:

— Ugy-e* kivasalja Irén kisasszony a 
kabátot ?

Két karjával hadonázva fel és alá járkált 
a szobájában. Azon tépelődötí, hogy mint* 
fög viselkedni a vacsoránál. Először kezet 
csókol a mamának, valami szép bókot mond 
a leánynak, ha meg zongorázik, ő majd éne­
kelni fog hozzá.' Megmondja, hogy régen 
Vágyakozott már az ismeretségük után és 
Szeretne máskbr is följönni. Előre is föltette 
magában, hogy az ételeket nagyon megfogja 
dicsérni, mert1 ez a mama legérzékenyebb 
oldala és olvasta már valahol, hogy az anyá­
nak kell udvarolni, ha a leányt akarjuk el­
venni.

A tükör előtt jó félóráig- huzgálta az uj 
ríyakkendőí, söhasem hitte volna, hogy oly 
niehéz egy nyakkendőt megkötni. Kinézett 
aztán a konyhába, hogy készül-e már a kabát.

Ott feküdt a kabát a hosszú deszkán, a 
deszka végénél pedig két karjába rejtve fe­
jét, sirdogált Irén. Mikor a kis doktor még­
kérdezte, hogy kész-e már a vasalással Irén, 
zokogó hangon felelte :

— Mindjárt kész lesz, azonnal kész lesz, 
Kásztor ur.

A kis doktornak roppant keserű érzése 
támadt e hangra.

Ámde sírásra jött kedve neki is.
Möst tudta csak meg, hogy az Irén meg­

sejtette, hogy ő mi járatban megy el hazulról.
Iréh azonban rá sem nézett, csak húzta 

végig a tüzes vasat a fekéte kabáton és a 
kis doktor észrevette/ aminbegy nagy köny- 
csepp ráesett a kabátra. A síró kedve már 
a torkát' szorította, hirtelen elvette a leány 
kezét a >vasálótól és fáradt hángon • rebégte:

— Irén kisasszony, ne vasalja — kérem — 
tovább a kabátot.

Itthon maradok . . .

— A tejszövetkezetről, A mindszenti 
tejszövetkezet február hó 2-án d. u. 2 órakor 
tartotta a tehenek bevásárolására vonatkozó 
értekezletét a községháza tanácstermében, 
mely alkalommal felolvastatott, hogy a szö­
vetkezet helyiségében kitett ivén ez ideig 38 
egyén 42 drb, tehenet jegyzett elő. Ezután az« 
igazgató előadta, hogy amennyiben a tehe­
nek bevásárlását kölcsönön akarják eszközölni, 
érintkezésbe lépett ez ügyben úgy a hód­
mezővásárhelyi, mint a mindszenti takarék­
pénztárak igazgatóival. A, vásárhelyi takarék 
igazgatója kijelentette, miszerint hajlandó a 
tehén-köícsönt 5 és fél százalékkal lebonyo­
lítani, míg a mindszenti csak 6 százalékkal, 
azonban oly kikötés mellett, hogy ha az 
Öszírák-Magyar bank a kamatlábat a mos­
taninál időközben feljebb emelné, — úgy 
ezen többletet a kölcsönt felvevők is tartoz­
nak a takarékpénztárnak megtéríteni. Az 
igazgató magyarázó szavai után a jelenlevők 
kijelentették, hogy az esetre, ha a Mindszenti 
Takarékpénztár a felveendő kölcsönt 6 szá­
zalékra minden külön díj felszámítása nélkül 
6 hónapi lejáratú kötvényre 5 évi törlesztésre 
folyósítja, ez esetben az összeg innen legyen 
felveendő, mely ügylet lebonyolítására Páncél 
Károly t. szőveík. elnök, Kardos István t. 
pénztárnok és Fölös Mihály f. b.t. küldetvén 
ki, akik is a jövő héten fogják ez ügyben 
az eljárásukat megkezdeni — ügy, hogy f. 
hó 7-ikéig még mindig lehet a szövetkezet 
helyiségében kitett ivén az aláírásokat esz­
közölni. Ha mindezen nemes törekvéseket 
látjuk, hogy kisgazdáink hogyan érdeklődnek 
a nyugati fajú tehenek behozataláért — mily 
anyagi áldozatokat képesek hozni, hogy egy- I 
egy nyugati faj-tehenet beszerezhessenek — 
öföánWéí kell' konstatálnunk, hogy kisgazdá­
ink figyelme az állattenyésztés, jószágtartás i 
felé irányul, mert hisz tagadhatatlan, hogy 
a föld termőképessége jöszágtartás nélkül ki­
merül. Egy-egy jól sikerült borjú felnevelé­
sével pedig 2 hold föld jövedelme sem ér 
fel. Tehát nincs más hátra, mint a régi 
maradiságból kivetkőzve, a „haladás" zász­
laja alá csoportosulni, hogy egymásért, egy­
mással vállvetve munkálkodjunk saját jobb- j 
létünk megteremtésén.

— A mi vicinálisunk. Állítólag a vásárhely- 
szentesi vasúton történt az alábbi kis apróság:

Az egyBi klipé utasai gyanútlanul nézegettek ki 
íj az ablakon, amikor a masina a szabad mezőn kir­
íj télén megállt

— Mi tortáit? — kérdezte megijedve az egyik 
I utas. .. I

— Egy tekén ált a síneken1 — válaszol röviden j 
: a kalauz.

A vonat ezután a kis incidens után nyugodtan 
i folytatta útját, de tíz perc múlva váratlanul újra 

megállították.
j — Nos, miért állt meg ujik a vonat? — kér­

dezte az előbbi utas.
— Mert ismét utolértük a tehenet 1
— Véres verekedés Szegváron. Rácz 

I Lajos szegvári lakost ugyancsak elagyabu- 
gyáíták a múlt vasárnap. Rácz némi italozás 

j miatt betért Móhr Sámuel piactéri korcsmá­
jába, ahol találkozott Pataki András és Ko­
vács István régi haragosaival. A bor tüze 

; csakhamar föl hévitette a kedélyeket, ami 
: eleintén csak szúró pillantásokban, később 

azonban veszedelmes bicskavagdosásokban 
i nyilvánult meg. A régi ellénfelek rövid szó- 
j vita után összecsaptak. A harcban Rác Lajos 

húzta a rövidebbet, mert alig néhány perc 
alatt fejéből, karjából kiserkedt a vér. Ellen­
felei oly vehemens erővel támadták meg, hogy 

í még csak védekezni is alig tudott. A korcs­
mái vérengzésnek a csendőrség vetett végett.

— A mindszenti Katholikus Kör ma, 
vasárnap délután 3 órakor tartja évi rendes 
közgyűléséi saját helyiségében, melyre a t 
tagok ezúton is meghivatnak.

— Gyilkossági merénylet a csillagbör- 
tőnbeh. A Csillagbörtönben, — mint Sze­
gedről jelentik — egy Pércsi Károly nevezetű 
rab tegnap a reggeli séta alkalmával orvul 
megtámadta Gyula József rabtársát és bics­
káját a balfüle mögé döfte oly nagy erővel,
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hogy a szerencsétlen áldozat most a rabkór­
házban a halállal vívódik. Pércsi Károly azt 
mondja, hogy régi gyűlöletből akarta meg­
ölni Gyula Józsefet s a bicskát, melyet a 
reggelinél lopott el, az áldozatnak a nyakába 
vágta, úgy, hogy a főeret vágta át. A meg­
szűrt Gyula József, bár sok vért veszített, 
remélhető, hogy két-három hét alatt lábra 
fog állni.

— Beszakadt vele a jég. A múlt na­
pokban történt, hogy Gál Mózes helybeli 
lakos át akart kelni a Tisza jegén. Alig ha­
ladt azonban a mélység tetején lévő jégtáb­
lán 8—10 méter távolságra, az beszakadt 
alatta s egy ideig két karjával, végre pedig 
félkarral tartotta fenn magát. Már-már az 
elmerülés veszélye fenyegette, midőn Pap 
Kálmán ugyancsak itteni lakos két társával 
odaérkezett. Pap rögtön odacsuszkált hozzá 
szép csendesen és saját életének veszélyez­
tetésével kimentette Gál Mózest a biztos 
halálból. Értesülésünk szerint Pap Kálmán 
az éíetmentési-dij elnyerése végett az illeté­
kes hatóságnál már lépéseket is tett. Ha való 
az esemény, úgy Pap Kálmán bátorságáért 
nem juh-talpat, hanem — jutalmat érdemel.

— Agyonlőtte a feleségét. Zubercz Pál 
szarvasi hentes rosszul bánt a feleségével, 
ki emiatt tőle elköltözött az atyjához. Zubercz 
erre Lupénybe ment s onnan többször hivta 
a feleségét, hogy jöjjön utána, az asszony 
nem ment. Zubercz ekkor hazajött Lupény- 
ből, megleste feleségét az utcán s négyszer 
rálőtt. A lövések közül három talált s ve­
szélyes sebeket ejtett az asszonyon, aki a 
földre rogyott. A lövések után a gyilkos maga 
ellen fordította a fegyvert, de sérülése igen 
könnyű. Az asszony felgyógyulása kétes.

— Emberhalál a duda miatt. Nagy vé­
rengzés történt a minap Zagorica temes- 
megyei községben, ahol egy dudás merénylete 
miatt két emberélet pusztult el és több súlyos 
sérülés is történt. Az ottani szerb fiatalság 
mulatságot rendezett, melyhez a zenét Bazsics 
Jován dudás szolgáltatta. Éjfél után a kifá­
radt dudás — aki különben polgári foglal­
kozására nézve juhászbojtár volt — pihenőt 
akart tartani, de a legények egy része un­
szolta, hogy csak fújja tovább. Bozsics egy 
ideig még fújta, de aztán kimerült és éppen 
akkor, amikor javában táncolták a kólót, le­
tette a dudát. Raszlics Arszó szerb legényt 
ez dolog annyira dühbe hozta, hogy bicskát 
rántott s azzal fölhasitotta az asztalon fekvő 
dudát. Bozsics, aki ekkor jött vissza a sön- 
tésből, amint a fölvágott dudáját megpillan­
totta, kérdezte, hogy ki volt az, aki ezt a 
csúfságot elkövette. Rasztics elébe állott s 
megmondta, hogy ő volt. Bozsicsnak sem 
kellett több, előrántotta a bicskáját s azt 
markolatig döfte a legény mellébe. A meg­
sebzett legény elesett, de erre aztán kitört 
a háború. A legények egy része a dudásra 
vetette magát, a másik része pedig men­
teni akarta. A nagy kavarodás közben valaki 
eloltotta az egyetlen égő lámpát is s az igy 
beállott sötétségben egymást késelték össze 
a legények. A jelenvolt leányok sikoltozva 
menekültek az utcára s az ő lármájuk föl­
verte a közeli lakosságot. Az összecsődült 
emberek csak nagynehezen tudták az utcára 
kiszorítani a verekedőket, akik valamennyien 
véresen távoztak a vérengzés színhelyéről. A 
korcsma kiürítése után, amikor újból lámpát 
gyújtottak, két halottat találtak a korcsma 
padlóján. Az egyik Rasztics Arszó, a dudás 
által megszűrt legény volt, a másik pedig 
Bogisevics Jócó, akit a sötétben szúrt le va­
laki. A merénylő dudás is oly súlyos sérü­
lést szenvedett, hogy aligha marad életben.

— Megmarta a veszett kutya. Csany- 
telekén, mint tudósítónk jelenti, veszett-gyanús 
kutya dühöngött a múlt vasárnap. Boros Er­
zsébet szegvári illetőségű cselédleány ép 
a füszerüzletbe akart menni, amint a veszett 
eb odarohant hozzá és megharapta. Napok 
múltán Boros Erzsébeten a víziszony jelei 
mutatkoztak. Szegvár község elöljárósága,
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Boros Jakab községi orvos kérésére a cse­
lédleányt múlt hó 27-én a fővárosi Pasteur in­
tézetbe szállíttatta.

— Ex lex és az ex lex bankó. Egy szomszéd 
községben történt ez a jóizü história. A végrehajtó 
megjelent egy nagy uradalom gazdatisztjénél, hogy 
lefoglalja az adós ingóságait. Annak rendje szerint 
meg is történt a foglalás, a végrehajtó nyugodt mél-* 
tósággal porozta be az aláírásokat és összehajto­
gatta a protokollumot. Bucsuzásnál azután megszó­
lalt az adós:

— Ejnye no, tessék fölszámítani a tartozásomat.
A végrehajtó arcán derűs sugár villant át:
— Fizetni méltóztatik talán ?
— Úgy gondolnám, legjobb volna.
Rövid számvetés után mosolyogva mondta az exe- 

kutor :
— Csekélység az egész, 29 korona.
— Valóban semmiség, tessék nyugtát írni róla, de 

ne koronákról beszéljünk, hanem forintokról szól­
jon az irás.

A nyugta elkészült, a gazdatiszt pedig sóhajtva 
nyúlt a menykő nagy bugyellárisába s kihúzott egy 
avatag Kossuth-bankót, százas bankót.

— Már most adjon vissza az ur.
A végrehajtó hüledezett, az adós pedig mosolyogva 

kisérte ki vendégét:
— Hja kérem, ha ex-lexben foglalnak, fogadják el 

az ex-lex-pénzt, mert Így a rendje.
— Szerencsétlenség korcsolyázás köz­

ben. Csongrádon csütörtökön délben, mint 
levelezőnk Írja, csaknem halálos kimenetelű 
szerencsétlenség történt a Tisza jegén. Csol- 
l?n Dezső csongrádi polgáriskolai tanár a Ti­
sza jegén két csongrádi urikisasszonnyal kor­
csolyázott. A Tisza most még nincs minde­
nütt egyenletesen befagyva és a jég helylyel 
közzel meglehetős vékony. Valóságos isten- 
kisértés a Tiszán korcsolyázni ilyenkor, ami­
kor még úgyszólván alig volt néhány hideg 
téli nap. A szenvedélyes korcsolyázók azon­
ban sohasem elég óvatosak és igy történt, 
hogy Csollán Dezső tanár és a vele korcso­
lyázó két hölgy korcsolyái alatt megroppant 
a jég és a következő pillanatban, amikor 
már menekülésre késő volt gondolni, mind 
a hárman leszakadtak a Tisza jéghideg vi­
zébe. Az volt a nagy szerencse a szeren­
csétlenségben, hogy a segítség gyorsan meg­
érkezett. Így tehát egy erős nátha, esetleg 
tartós influenza árán menekültek meg e ré­
mes katasztrófától.

— öngyilkos aggastyán. Vásárhelyről 
írják: Bodrogi Sámuel, vagyonos gazda, tör­
vényhatósági bizottsági tag, ma reggel föl­
akasztotta magát és mire észrevették, meg­
halt. A 78 éves öreg embert betegség gyö­
törte utóbb, emiatt unta meg az életét s mi­
közben hozzátartozói a piacon jártak, elbu- 
sultában a szobaajtó sarokvasára akasztotta 
magát.

— Lusztig Testvérek mai számunkban 
közölt hirdetésére ezúton is felhívjuk olva­
sóink szives figyelmét.

Felelős szerkesztő és kiadótulajdonos : 

Oloszkai Horváth Antal.

Nyilt-tér.
(E rovat alatt közlöttekért nem vállal felelősséget a 

szerkesztő.)

Varga dános, Kardos István és Fölös 
József uraknak.

Ezen lap f. évi január 31-iki számában 
„Figyelmeztetés“ cím alatt közzétett cikkükre, 
— bár mindenki azt ajánlotta, hogy figye­
lemre sem érdemes méltatnom —"a követ­
kezőkben válaszolok:

Elsősorban kijelentem, hogy én az önök 
triumvirátusának (vagy vannak többen is?) 
semmiféle Ígérettel nem tartozom, mert tisz­
telt háromság, az én kijelentésem még nem

önöknek tett ígéret. Ha önök annak tekintik, 
úgy legfeljebb kiskorúságukat árulják el. De 
tegyük föl, hogy én önöknek tényleg Ígér­
te m volna azt, hogy állásomról lemondok 
és azt nem teljesítettem, miért figyelmeztetnek 
hirlapilag ? Talán a becsületemet akarták 
megmenteni ? Higyjék el, nincs szükségem 
a támogatásukra! De talán önök nem meg­
menteni, hanem sárba tiporni akarták repu­
tációmat. Akkor pedig önönmagukról rán­
tották le a leplet. Vagy Varga ur csak azért 
ugrált e lapban, mert még életében sem. 
nyomtatott betűvel, sem újságban nem látta 
a nevét s hiresedni akar. Mondhatom, sokat 
ért vele! Nem az volt a céljuk, hogy önök 
hirlapilag tisztelt háromság, az én becsületem 
árán becsületeseknek legyenek kikiáltva ? 
Tudják mit ? Hogy az olvasni nem tudók 
is hallják, inkább kidoboltatom „Jóska bácsi­
val, hogy önök a becsületességnek különböző 
alakban egy-egy díszpéldányai!

Végül pedig Kardos urat kérdem : ismeri-e 
azt a közmondást: „adj a tótnak szállást, 
kiver a házból!“

Mindszent, 1904. évi február hó 6-án.

Xfj. Mihály János.

Névjegyek & & 
Báli Meghívók

elegáns kivitelben o o o o o 
olcsón és gyorsan készülnek

Horváth Antal
KÖNYVNYOMDÁJÁBAN.

Eladó ház.
A Kossuth Lajos-utcában levő 62. 

számú, úgynevezett Schlesinger-féle 
ház szabadkézből eladó.

Értekezhetni Altwer Bernát úrral.

K
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mm
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Földhaszonbérlet.
Alulirott uradalom a tételháti gaz­

daságához tartozó, szegvári határban 
fekvő, 47 kát. hold kiterjedésű „Labo- 
dár“ nevű tiszai szigetet folyó évi 
március hó 6-án tartandó nyilvános 
árverésen, — folyó évi április hó 1-től 
további 6 évi időtartamra haszonbérbe 
adja. A haszonbérletre vonatkozó föl­
tételek a tételháti intézőnél megtud­
hatók. Bánatpénzül holdankint 2 korona 
leteendő. i_3

GRÓF BERCHTOLD LIPÓTNÉ
árpádhalmi uradalma.

'M"• X X «V) AV

1 isztelettel tudatjuk a nagyérdemű közönséggel, hogy 
mindszenti raktárunkban saját termésű

kitűnő szegedi boraink
árát következő árakban állapítottuk meg:

Fehér siller és vörös bor literje 24 krajcár, 5 liter 
vételénél 50 literig literje 20 kr., nagyobb mennyiség vé­
telénél 18 kr. literje, adózottan, fejtve. Kis kazánon 
főzött törköly- és szilvapálinka literje 1 frt. Igen jó tör- 
köly-áthuzat literje 50 kr. Finom tearumok kimérve vagy 
J7io> J/io» Via és 1 literes palaczkokban töltve, literenkint 
60 kr., 80 kr. és 1 frt. — palackok nélkül — 7/io literes, 
azaz nagy üveg Cognac 1 frt. 372/10 literes, azaz kis üveg 
Cognac 50 krajcár. Mindenféle finom likőrök, úgymint: 
Vanília, Allasch, Császárkörte stb. literje 1 frt. Naponta 
friss, légmentesen fejtett kőbányai Királysor 1 nagy üveg 
15 krajcár.

Minden legkisebb megrendelést is kívánatra házhoz 
szállítunk. Mély tisztelettel

LUSZTIG TESTVÉREK.

A legnagyobb világkiállításokon nyert aranyérmek"61 többet ér a szolid munka-
,------ - — .-............... J-------------- J Ipartelepemen a legművésziesebb

kivitelű vésnöki munkák, arany, ezüst bélyegző pecsétnyomó czimerek, zászlószeg-vésések, himzöminták, monogramrnok, 
íémdiszitmények, butorveretek, a hires szegedi kurucz fokosok és hajdú-balták készülnek. Tervekkel és költségvetésekkel

szívesen szolgái S©elea^.£r©-CLXLCL 3. — ■ SZEGED, Attila u. 1. 5=
vésnökmester, fémdiszműárú készítő.

Megrendeléseket elfogad HORVÁTH A. könyvnyomdája Mindszenten.



Hatodik éviolyam „Mindszenti Lap 6-ik szám.

tárnáé o
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Farsangi Levelezőlapok

dús választékban, = 
jutányos áron kaphatók

ZE3Z o r v át h. ntal

könyv- és papirkereskedésében.

1~ o I

UJ KORSZAKALKOTÓ TALÁLMÁNY!

t Teljesen veszélytelen! t
4^- Nem kormoz! Egyszerű kezelés! ^

80. gyertyafényü világítást ad SpiritUSZ-Lámpa.
a legjobb és legegyszerűbb szerkezeti! 1_________________ ____

Minden petróleum-lámpa öblönyére alkalmazható.
Szabadalmazott. Roppant egyszerű kezelésénél és
biztonságánál fogva magánlakásokban és irodákban
nélkülözhetetlen. Ragyogó világítás nyerhető sokkal
olcsóbban, mint bármely más világítással.

A SZESZV1LÁG1TÁS
berendezése igen czélszerii oly helyiségekben és különösen irodákban, ahol 
sem gáz, sem villany nem áll rendelkezésre. A fogyasztáshoz közönséges dena­
turált szesz lesz használva. Kezelése egyszerűbb, mintegy petróleum-lámpának.

Egy teljes szeszgázfejlesztő készülék ára 7 
üveg és izzótesttel együtt 000000 * ixUl.

Kapható Szegeden: FRIEDMANN SOMA világítási cikkek üzletében.
Oroszlán-utca 17.

Megtekinthető Horváth Antal könyvnyomdájában Mindszenten.

A MINDSZENTI ÖNSEGÉLYZŐ SZÖVETKEZET
1903. ÉVRŐL SZÓLÓ

Igazgatói jelentése ós zárszámadása
Mélyen tisztelt közgyűlés !

, ... Az ■ szövetkezetünk XVI. üzlet-évéről készített, a
fe ugyelo-tnzottsag által átvizsgált és minden tételeiben helyesnek 
talalt évi zárszámadásunkat — van szerencsénk előterjeszteni és 
jelentésünket a következőkben megtenni:

Szövetkezetünk czéija: a tagok között a takarékosság iránti 
fogékonyságot előmozdítani, azt meghonosítani és segítségükre lenni 
akkor, mikor arra szükségük van ; hogy szövetkezetünk már is 
szép eredményeket ért el e téren, bizonyítják a következő számok: 
4 ev,ennoeSZ'V^nXes ^agunk van: 462 — 1792 drb részvénynyel- 
oá« 903n^vi^íanuár hó 1-én uÍonrian belépett tagok száma: 

, r r27 drb reszvénynyel — összesen: 748 tag 2719 drb 
reszveny-jegygyeL Alapszabályunk értelmében a f. évben törülve 
lett 14 tag 35 drb részvény-számmal.

A hat éves ciklus 1903. év január hó 1-én megszűnt 322 
drb részvény számmal s 103 részvényes taggal és ezen év első
Ätor" hírértékben8 ^ 101 ‘aggal ~ 8“ ;

Fl(1L^em számoltatott még le 4 drb részvény 18 kor 16 fillér 
értékben; ezen kívül kifizetetlen az 1900. január hó 1-én lejárt és 
beszüntetett 5 drb részvény 17 kor. 04 fillér értékben.

Most áttérve az üzleti évre, mérlegünk szerint az 1903. év 
forgalma: 86,921 kor. 01 fill,, mérleg-számlánk: 101,572 kor 59 
filler a veszteseg-nyereség számla: 8246 kor. 13 fill., tiszta nye­
remény: 5324 kor. 06 fillér. y
V« 5325 kor* 06 tiszta nyereményt az Igazgatóság a
következőleg véleményezi felosztani, adassék : "

a tartalékalapra 4%.............................. 010 kw mi
Igazgatóság és fel. biz. jutalékára 6% . 319 30
4 éves 1792 drb részvényre (á 2-48) . 4444 ” 16 ”
}' "» r 927 „ „ (á —.37) . 342 ’ 99 ”
jövő számlára átviendő .... a ” 7c ”

Összesen: 5324 kor. 06 fill.
hozzuf mŐíe)rjeSztélsQnket megtettük, egyúttal javaslatba
lozzuk a tisztviselők dijainak a következőkbeni megállapítását-
Wak év, adassék 500 kor., a könyvelőnek

160 korona 4°° k°r‘’ 3 penztarnokliak 200 kor- és a szolgának

ielent£ävUla" íelínk,a ,tiszfelt közgyűlést a felügyelő-bizottság 
mint t, • "'fghallgfasara annak elfogadására s úgy részünkre.
ad"! Lvds^dlék 8 rCSZere 3 SZ°káS0S klmentvényt meg!

dásunkafeze^.fw •f7ZJ“|C még ki az cddiSj bizalomért, lemon- 
ttful 1 bejelentjük es az uj választás megejtését — szö­
vetkezetünk erdekeben — kérve, vagyunk

Mindszent, 1904. évi január hó 29-én
mély tisztelettel

AZ IGAZGATÓSÁG.

Tisztelt Közgyűlés!
Szövetkezetünk 1903. — tehát a XVI. év üzletmenetére 

bizottsági jelentésünket a következőkben van szerencsénk megtenni
Az ügyvezetést minden egyes vizsgálatunk alkalmával szabá­

lyosnak, megfelelőnek találtuk és meggyőződtünk a lelkiismeretes, 
helyes, pontos kezeiesről.

Vizsgálódásunk tárgyává tettük az összes eredmény kimuta­
tást, a nyeremény felosztást, miket is helyeseknek találtunk, azokat 
elfogadásra ajánljuk s az Igazgatóság részére a szokásos felment­
vény megadását javasoljuk.

Mindszent, 1904. január hó 27-én.
Mély tisztelettel

A FELÜGYELŐ-BIZOTTSÁG
----------—-----------

Meghívó.
A MINDSZENTI ÖNSEGÉLYZŐ SZÖVETKEZET

1904. évi február hó 21-ikén d. u. 2 órakor

Mindszenten saját helyiségében (Elekes Mihály ur házában) 

XVI-ik (ujraal-akulás V-ik)

RENDES ÉVI KÖZGYŰLÉST
tart, melyre az összes tagok ezennel meghivatnak.

Elintézendő tárgyak:
1. Igazgatóság jelentése 1903. évről, 

iránti LtézZk™désáS°k megvizsgálása és a fölmentvény megadása

3. A tiszta nyeremény felosztása iránti intézkedés.
4. Penztárnok és könyvelő tiszteletdijai megállapítása.
5. Az igazgatóság és a felügyelő-bizottság újraválasztása, 
b. Penztárnok es könyvelő választása iránti intézkedés.

Igazgatón^bejeleZ3^6 ^ 3 kÖZgyÜ'éS 8 "aPPal az

8. Netáni indítványok.
Mindszent, 19Ö4. január hó 27-én.

Gelsy Péter,
igazgató.

A?; e"feti mér|eg és zárszámadás, úgy az igazgatóság és fel- 
ugyelo-brcottsag jelentése az intézet helyiségében közszemlére vannak kitéve 
s azokat a részvényesek a hivatalos órák alatt megtekinthetik.



6-ik szám „M indszenti Lap“ Hatodik évíolyam

Bevétel Pénztári forgalom 1903. évben Kiadás

Lap­
szám MEGNEVEZÉS

.... . 1
Kor. fill. Lap­

szám MEGNEVEZÉS Kor. fill.

58 Pénztári maradvány 1903. január 1-én 1833 53 14 Tőkésitett osztalékra.......................... 3314 76
36 Beiratási dijakból...............................

Átiratási „ ...............................
523 50 25 Jutalékokra .......................................... 268 06

40 41 50 47 Visszleszámitolási kamatokra .... 319 10
48 Visszleszámitolt váltókból..................... 11196 —t 48 Visszleszámitolt váltókra..................... 8196
49 Birság-dijakból.................................... 379 02 50 Adóra..................................................... 50 36
53 Kölcsönök utáni kamatokból . . . 6072 13 51 Üzleti költségekre................................ 847 70
54 Előlegek „ „ ... 1567 46 52 Tiszteletdijakra..................................... 1460
55 Kölcsönök visszafizetéséből .... 25138 52 55 Kölcsönökre..................................... . 40692 82
56 Előlegek „ .... 12334 —, 56 Előlegekre............................................... 10840
57 Törzsbetétekből.................................... 27832 20 57 Törzsbetétekre..................................... 18114 40
59 Vegyesekből............................... 3 15 59 Vegyesekre.......................................... 189 56

58 Pénztári maradvány 1903. decz. 31-én 2628 25

18692 Ol 86921 01
* 1 I

Tartozik Mérleg-számla Követel

Lap­
szám MEGNEVEZÉS Kor. fill.

5
VAGYON

Felszerelések......................................... 80
47 Előre fizetett visszleszámitolási kamat 25 20
53 Hátralékos kamatok kölcsönök után . j 184 68
54 „ „ előlegek „ . j 376 64
55 Kölcsönök .......................................... 73851 82
56 Előlegek . . . ................................1 24426
58

-......

Készpénz...............................................; 2628 25

1 101572 59

Lap­
szám MEGNEVEZÉS Kor. fill. Kor. fill.

TEHER
14 Tőkésitett osztalék . . . ... 5571 33
18 Tartalékalap..................... 1548 24
48 Visszleszámitolt váltók 3000 —

53 Előre bevett kam. köles, után 964 91
54 „ „ „ előlegek „ 59 05
57 Törzsbetétek..................... 85105 —
20 Nyeremény-áthozat 1902. évről 2 38

Folyó évi nyeremény egyenlege 
Összes nyeremény . . .

5321 68
5324 06

101672 69

Tartozik Veszteség- és Nyereség-számla Követel

Lap- : 
szám

j
MEGNEVEZÉS Kor. fill. Kor. fill. Lap­

szám MEGNEVEZÉS Kor. fill.

VESZTESÉG ti 1 NYERESÉG
5 Leírás felszerelésekből . . . j 10 _ i 36 Beiratási dijak..................................... 523 50

48 Tartalékalap utáni kamat . . 73 70 I 40 j Átiratási „ ..................................... 41 50
47 Visszleszámitolási „ . . 293 90 i 49 Birság „.......................................... 379 02
50 Adó.......................................... 50 36 53 Kölcsönök utáni kamatok .... 5822 05
51 Üzleti költségek..................... 847 70 j 54 I Előlegek „ „ .... 1477 68
52 ' Tiszteletdijak.......................... 1460 — 20 j Nyeremény-áthozat 1902. évről . . 2 38
59 Vegyesek ........ 186 41 7____ __v20 Nyeremény-áthozat 1902. évről 2 38

Folyó évi nyeremény egyenlege I 5321 68
1 Összes nyeremény .... 5324 j 06

1 1
1 . 8246 13 - :

y 8246 13
í 1 II------------------ j---------

Vitos dános 
könyvelő.

Apró Ferencz 
pénztárnok.

Korom Gáspár 
f. b. tag.

Seres József 
ig. tag.

Baksay Illés 
aligazgató.

Almásy László
ig. tag.

Keresztes Áron
ig. tag.

Gyovay András 
ig. tag.

Gelsy Péter
igazgató.

Pap Pál Pál
ig. tag.

Megvizsgáltuk és helyesnek találtuk: Mindszent, 1904. január hó 27-én.

Pánczél Károly 
t. b. tag.

Baksay József 
f. b. elnök.

Falta Gyula 
f. b. tag.

Gémes Lajos 
f. b. tag.

Nyomatott Horváth Antal gyorssajtóján Mindszenten.


